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Ausztriával szemben.
— május 29.

(K. Sz.) Ausztria befejezte im­
már a pótválasztásokat is. Nem so­
kára összeül az osztrák parlament 
és megkezdi munkáját. Milyen lesz 
ez a munka, nem lehet tudni. Le­
hetetlen még tisztán látni azt a 
helyzetet, amelyet az uj osztrák 
parlament toglal el a saját kormá­
nyával szemben.

Magyarországra nézve ez egy­
előre nem is fontos.

A mi szemünkben fontos az, 
hogyan állunk majd mi Ausztria 
parlamentjével szemben? Hogyan 
fog viselkedni? Hogyan fogja meg­
ítélni a magyar viszonyokat? Ho­
gyan fog fellépni a minket is ér­
deklő nemzeti és főképen gazdasági 
ügyekben?

Annyit megállapíthatunk már 
is, hogy nézeteink sok ponton ösz- 
sze fognak ütközni, vagy ellenkezni 
fognak, vagy kevésbbé harmoni­
zálni.

Annyit sejthetünk, hogy ha nem 
is ellenséget, de ellenfelet gyakran 
fogunk találni.

A helyzetnek ez a mindinkább 
kibontakozó képe arra int bennün­
ket, hogy szét ne forgácsoljuk,

hogy tartogassuk erőnket arra az 
időié, amikor le kell bonyolítani 
kényes és nehéz függő ügyeinket.

Nem kell harcra, háborúságra 
gondolni.

De bizonyos, hogy az ország, 
az ügy érdeke az, hogy az uj osz­
trák parlamenti rend egységes és 
erőteljes magyar parlamenttel áll­
jon szemben.

Soha nem volt helyén valóbb 
a magyar politikai pártok együtt­
érzéséről beszélni, mint most. Á 
magyar politika ez idő szerint sze­
rencsés helyzetben van. Az ország 
nagy dolgairól egyformán gondol­
kozik elenyésző töredéktől eltekintve 
az egész parlament.

A koalíció egyesíti az erőket. 
De vannak ellenségek, résen álla­
nak és igyekeznek éket ütni a koa­
líciós többséget alkotó három rész 
közé.

Ha akadna netalán, aki már 
hajolni szándékoznék a széthúzó 
igékre, — osztrákokra kell gon­
dolni, az uj osztrák parlamenti 
helyzetre és meg kell értenie, hogy 
most erősebben kell összefognia a 
koalíciónak, mint valaha. Most el 
kell csili tani a szétágazó utakra 
csábitó vágyakat, fékezni kell az 
ambíciókat, most meg kell hódol-

niok az egyéneknek a nagy egesz, 
az ország, a nemzet érdekei előtt.

A magyar politikát irányító ele­
inek egységes és egyöntetű fellépése 
a legfontosabb érdeke most az or­
szágnak.

Egységes és erős koalíciós több­
ség, harmonikus, hazafias magyar 
parlament és jöhet Ausztria uj par­
lamentje, készen felkészülve, vér­
tezve együtt várja Magyarország.

A cselédtörvény részletes
tárgyalása.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 28.

Az ülésre most már nem is jött el más, 
mint akinek módosítása van a cselédürvóny 
részleteihez. Elegen vann»k ezek a módosí­
tók, de egy kis megszámláltál ássál bajt 
lehet csinálni. A minhzieri s, ékeken egye­
dül Darányi ül. Később Josipovich horvát 
miniszter jön, aki mindig pontos, fökóp 
most, amikor am yi baj van a horvátokkal.

Mezőt! nagy paksamótával jelenik meg. 
A tiltakozó italokat hozza, amiket nópgyu- 
lósek juttattuk hozzá.

Az ülós napirendjén a cselédtörvény 
van, a részletek tárgyalása a harmadik 
szakasztól kezdve.

Justh Gyula elnököl az ülésen. Elnöki

Mesék.
— A „Debreozen“ eredeti tárcája. —

Káröröm.
Erős augusztusi nap volt. Künt voltam 

a falu végén a szérüskertek mögött, hol tö­
mött sorokban sárgálottak a különféle nagy­
ságú boglyák, asztagok, sőt kazlak nők­
ből cséplőgépekkel verették ki a magot. Két 
gép is csépelt egymás mellett. Az egyik jó­
kora volt, mig a másik apró, de elóg fürge 
jószág. A nagyobbik méltóságteljesen zugott- 
mozgott, mig a kicsi akár egy pergónyelvu 
kofa, rekedten zörömbölt. Persze, hogy a 
nagyobbik győzte jobban a munkát s ez 
volt az ok, amiért az a másik egyre vartyo- 
gott. Ha néha pár pillanatra üresen enged­
ték, hangja a felső skálákba szaladt s szinte 
fenyegetően zümmögött.

Borzasztóan kellemetlen és fülsértő volt a 
hangja. Valahányszor hallottam az ily zúgást, 
tudom is én miért, de mindig tartottam vala­
mitől. Egy irigy, telhetetlen lényt vettem a 
kis gépben, mely a nagynak akart ártani.

Egyszerre alaposan leszállóit mindkét-

Halász Nándor

• *

tőnek a hangja — erősen etetlek — és ak­
kor nem ncscsonés, nem dördülés, de olyan 
fájdalmas hang bödült bele a munka za­
jába, mint egy halálrasebzett ember ezer­
szeresen hatványozott ordítása, avagy nyö­
gése. Aztán a nagy szíj összecsatuint, le­
esett s a nagy gép e pillanatban megállt.

Oldala ott, ahol a dob forog, ki volt 
szakítva; összezúzva, cafatokban, szilánkok­
ban fityegett kifelé a belseje . . . szinte 
rossz volt nézni.

Kazánjának nagy kereke rekedten, mintha 
sirt volna, forgott tovább . . .

A kicsi gép hangja pedig a felső ská­
lákba szökött s fülsértőén búgott,

Akárcsak kárörvendö pokoli kacajt hal­
lottam volna 1

A halál.
így szólt a Szív az Észhez: ,
— Tudod mit, barátom ? I Én érzek, 

te gondolkozol. Amit én eléd adok, te azt 
meghányod-veted, elfogadod, vagy vissza- 
utasitodi mellőzöd, vagy az Akarattal végre­
hajtatod. Milyen jé dolgod van neked! Fö­
löttem állsz, a magad ura vagy, Akarat a

szolgád, és segítőd, ki mindazt végrehajtja* 
amit csak akarsz, amire vágyódó), ki sem­
minemű akadálytól nem riad" vissza, csak­
hogy parancsodnak eleget tegyen. Do nézz 
engem, milyen tehetetlen, sokszor vergődő 
jószág vagyok, ki tanácsolok ugyan neked, 
de a többihez aztán semmi közöm. Pedig 
lásd, milyen önzetlen, hii barátod vagyok. 
Szépen kérlek, add nekem, csak legalább 
pár pillanatra, Akaratot, hogy én is erez­
hessem, mi is az a te uraságod, hogy leg- 

I alább egyszer buldog lehessek.
' Az Ész fontolóra vette a dolgot s 

aztán nem irigységből, nem gőgből, de 
igazság szerint igy feleli:

— Nem tehetem, bajtársi No gon­
dold, hogy hatalm imat feliem, nem; de 
beláthatod, hogy az állandóság, a komoly­
ság nem a te kenyered. Mert szeleburdi 
voltál mindég; még valami bajt okoznál, 
sajnálom, de nem lehet. Azonban, a Szív 
addig-addig könyörgött, mig az Esz meg­
engedte, hogy egy adott pillanatban 6 lehes­
sen az ur, 6 rendelkezzék az Akarattal.

A Szív nagyon örült, hlsz-n szegény 
gyermekkora óta mindig boldogtalannak

ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és 
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott 
arany- és ezüst-órákban. DEBRECZEN, Piac-utca 
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előterjesztés nincs, a jegyzőkönyv felolvasása 
után következik

a cselédtörvény negyedik szakasza.
Bozóky Árpád indítványt ad be a kis­

korúak szerződéskötési jogára nézve, mert 
az eredeti javaslat a gyámügyi törvénnyel 
ellenkezik

Elnök figyelmezteti a hosszan beszélő 
szónokot, hogy maradjon a tárgynál.

Kelemen Samu stiláris módosítást tesz.
Meződ Vilmos Bozóky Árpádéval egy­

értelmű indítványt tesz. Egyúttal — a mi­
niszter kívánsága szerint Írásban terjeszti be 
felhatalmazásait, amelyeket 271 uradalom 
cselédeitől kapott, hogy a cselédtörvény ellen 
küzdjön.

Darányi Ignác nem járul hozzá Mezőfi 
és Bo-óky indítványhoz. Kelemen Samu 
javaslatát elfogadja. Mezőfi aktáinak köte­
lessége felől majd Hellebronth Gézánál fog 
érdeklődni.

Elnök szerint Bozóky és Mezőfi indít­
ványát nem lehet szavazás alá bocsátani, 
mert már tegnap határoztak fölötte.

Bozóky Árpád bizonyítja a házszabá­
lyokból, hogy lehet szavazni indítványa 
fölött.

Elnök: Bozóky képviselő urnák igaza 
van. (Éljenzés.) Ennélfogva az indítványokat 
szavazás alá bocsátja.

A Ház a szakaszt Kelemen Samu mó­
dosításával fogadta el.

Vásárhelyi Dezső a földmivelési bizott­
ság előadója az ötödik szakaszhoz módosí­
tást ajáid, amely a szerződéskötés módoza­
taira vonatkozik.

Beniczky Elemér a szakasz útlevélre 
vonatkozó intézkedését kéri megszorítani 
úgy, hogy a szolgálati idő alatt ne lehessen 
a cselédnek útlevelet kézbesíteni, de kis­
korúakra, kik szüleikkel vándorolnak ki, ez 
nem vonatkoznék.

Nagy Sándor aggályosnak tartja az 
egész útlevél intézkedést. Ez a költözködési 
szabadság megszorítása (helyeslés) is ellen­
kezik a függetlenségi tradíciókkal. De u 
gazdák érdekével is ellenkezik. Kéri az 
útlevélre vonatkozó bekezdés törlését.

Pertrogalli Oszkár inditványoza, hogy 
kivételes esetben a miniszter a szolgálati 
idő alatt is adhasson útlevelet és hogy a 
szolgálati idő alatt az első szolgálati év 
legyen értendő .(Helyeslés.)

Meződ Vilmos a szerződés kötés mód­
jára nézve ád be indítványt. Az útlevélre 
nézve Nagy Sándor indítványához csatla­
kozik.

Kállay Tamás azt indítványozza, hogy 
csak Írásban köthesse meg a gazda a szer­
ződést.

érezte magát. Telidesteli volt szomorúság­
gal s ürömmel. Nyugalmat, megelégedést 
sehol sem lelt. Az Irigység, Kapzsiság, az 
Igazságtalanság egyre ellene áskálódtak.

Csordultig megtelt s azért vágyódott 
a Halál után. Igen ám, de Halál magától 
nem jött, 6 maga nem mehetett utána. 
Akaratja meg nem volt. Ezért kérlelte az 
Észt.

Végre pár pillanatra ő volt az ur 
a háznál. Az Akaratnak _ azt parancsolta, 
hogy hallgattassa el az Észt. Es az Ész 
egy-kettőre elbódult az italtól s tehetet­
lenül, bilincsbe verve, a kóterben hevert.

Most bánja gyengeségét az Esz, de 
minden későn volt.

A Szív tovább parancsolt.
Súgva szólt az Akarathoz.
Az megrettent, reszketett, sáppadozott, 

de a Szív nem engedett,
Ment hát az Akarat, de betért még a 

Eelkiismcrethez. Az sem volt hon ; az „,sz 
mellett a tömlöcben hevert.

Borzadva ment az Akarat a Halálhoz s 
erőszakkal cipelte mindnyájuk hóhérját a 
kegyetlen Szív elé.

*

Valahol árnyas fák alatt a dalos mada­
rakat pisztolylövés riasztotta meg; vala­
hol arra egy ifjú halott szivéből patak zik 
a vér . . .

Pető Sándor hozzájárul Nagy Sándor 
indítványához.

Vizy Ferenc, szintén hozzájárul Nagy 
Sándor indítványához.

Etust Sándor szükségesnek tartja, hogy 
a bériévé! okvetlenül Írásban kiadassák.

Bozóky Árpád szerint a szóbeli szer­
ződést ki kell zárni. A kivándorlási törvény 
tárgyalásánál hajlandó a legszigorúbb intéz­
kedésekre, de nem tartja helyesnek, hogy 
incidentaliter felvessék a kérdést.

Bródy Ernő hivatkozik arra a vitára, 
amely a télen az országos magyar gazda­
sági egyesület kérvénye körül folyt, amikor 
gróf Esztorházy Móric, gróf Andrássy Gyula 
tiltakoztak a kivándorlás hasonló korlátozása 
ellen. Nagy Sándor indítványát fogadja el.

Brestyenszky Kálmán indítványozza, 
hogy a szerződéstszegő cselédnek ne lehes­
sen útlevelet kiadni.

Kaufmann Géza kijelenti, hogy ő is 
szociálista és állásánál fogva demokrata is. 
Nagy Sándor indítványát azonban nem fo­
gadja el. Más a szabad költözködés és más 
a kivándorlás. Az eredeti szakasz elfogadá­
sát kéri.

Gaúl Gaszton Petrogalli Oszkár módo­
sításához járul hozzá.

Filipp János szerint a kivándorlást le­
hetetlenné kell tenni.

Návay Lajos helyesléssel egy olyan 
szellemű módosítást a mit Petrogalli aján­
lott. Hasonló szellemű módosítást ajánl a 
maga részéről is.

Elnök a vitát bezárja és az ülést tiz 
percre felfüggeszti.

Szünet után.
Darányi Ignác szerint az utlevélkér- 

désnek a küzszabadságoklioz semmi köze. A 
kivándorlási törvénynek is vannak ilyen 
korlátozásai. Nem zárkózik el az elől, hogy 
az útlevél Bencsky Ödön javaslata szerint 
kézbesittessék.

Petrogalli Oszkár és Pető Sándor in­
dítványaikat visszavonják, mert Nády Lajos 
indítványával megegyeznek.

Bernátli István előadó kéri, hogy a 
munkásügyi bizottság javaslatát fogadja el 
a Ház.

Az elnök szavazásra bocsátja a 4-ik 
szakaszt.

Városháza és vármegye«

Hajdumegye tavalyi ügyforgalma.
Kovács Gyula alispán kimutatást készített a 
vármegye tavalyi ügyforgalmáról. A kimuta­
tás adatai szerint a közigazgatási bizottság 
tiz rendes és egy rendkívüli ülést tartott s 
összesen 115 ügydarabot intézett el. A köz- 
igazgatási iktatóba tavaly 1625 darab érke­
zett be, melyek közül e folyó évre 44 darab 
jött át hátrányként. Az alispán! iktató a be­
érkezett 874, ügydarab közül 8661-et intézett 
el. A tavaly folyamatba tett hat fegyelmi 
ügy közül három végbefejezést nyert, a töb­
biek ez évre maradtak,

A világítási bizottság illése. A város 
világítási bizottságának szombatról elmaradt 
ülését, Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
mellett ma délután 5 órakor tartják meg. 
Ezen az ülésen fejezik be a lógszeszgyári 
munkások nyugbérszabályzatának tárgya­
lását.

Egy tisztviselő lemondása Dezső 
László rendőrfőkapitány sági iktató kérvényt 
nyújtott be a polgármesterhez, melyben jelenti, 
hogy viselt tisztségéről lemond s nyugdíjaz­
tatását kéri.

Megyei tisztviselők választása.
Hajduvármcgye törvényhatósága felirt a 
képvisolőházhoz, kérvén, hogy a vármegyék 
tisztviselői ezentúl titkos szavazással válasz­
tassanak. A képviselőház a feliratot, a kér­
vény! bizottság javaslatára, kiadta vélemé­
nyezés végett a belügyminiszternek.

A debreceni egyetem tele.
Az egyházkerület ügyel.

A tiszántúli egyházkor, közgyűlése.

Kiss Áron ünneplése.
— május 29.

(Saját tudósitónktól.) Tegnap délelőtt 
kezdette meg a tiszántúli reformált egyház- 
kerület tavaszi közgyűlése tanácskozásait, 
mely iránt tekintve a tárgysorozatban foglalt 
jelentős ügyeket nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. A tanácskozásoknak egyik legkiemel­
kedőbb mozzanata a debreceni egyetem ügye. 
Nagy lépéssel haladt előre az eszme tegnap 
a megvalósulás felé és ha a hozott határo­
zatok kedvezően fognak prosperálni — úgy 
jövőre már teljes tanárképző intézet fog léte­
sülni a főiskolában,

A közgyűlés egész tömeg fontos ügye­
ket tárgyalt tegnap, kimerítő tudósításunk 
alább következik. A közgyűlés különben már 
csak azért is kiemelkedik a, rendes keretek­
ből, mert ünnepelték Kiss Áront püspöksé­
gének 15 éves évfordulója alkalmából. Meg­
jelent a gyűlésen Kiss Áron. Tisza István 
gróf, dr. Thaly Kálmán, Weszprémy Zoltán 
főispán és az egyházi életnek több neves 
alakja.

A közgyűlés első napjáról tudósítónk a 
következőket jelenti.

A közgyűlést Dávidházy Sándor esperes 
magas röptű imája előzte meg. Majd gr. 
Degenfeld József főgondnok nyitotta meg a 
gyűlést, üdvözölvén a megjelenteket, több 
bejelentéseket tesz.

Sajnálattal jelenti be, hogy az egyházat 
az elmúlt éyben súlyos veszteségek érték. 
Részvéttel emlékszik meg Hegedűs Sándor, 
Borsos Jenő, Vaday Ferenc haláláról, indít­
ványozza, hogy e jeles egyházi férfiak emlé­
két jegyzőkönyvbe iktassák.

Kun Bertalan a tiszáninneni egyház­
kerület püspöke most tartja meg püspöksé­
gének 10 éves évfordulóját. Indítványozza, 
hogy a jubiláló püspökét táviratilag üdvözlik.

A bejelentések során jelenti gróf Dégen- 
feld hogy az egyházat más oldalról is kelle­
metlen helyzetek érték. Beszél az uj népis­
kolai javaslatról, melyet a reformált egyházra 
nézve sérelmesnek tart.

Felhívja a megjelentek figyelmét a deb­
receni egyetem ügyére, mely a mai tárgya­
lások során napirendre kerül.

Kiss Áron a közgyűlésen.
Megemlíti, hogy Kiss Áron ezelőtt 15 

évvel lett az egyházkerületi közgyűlésen be­
iktatva. Indítványozza, hogy egy küldöttsé­
get menesszenek az ősz püspökhöz, hogy je­
lenjen meg a gyűlésen. E küldöttség tagjai 
Biki Károly, Marjay Péter, Balogh Sándor, 
Domahidy Elemér és Széki Péter, Indítvá­
nyozza még, hogy a tiszáninneni egyház- 
kerület ünnepelt püspökét Kun Bertalant tá­
viratilag üdvözöljék.

Megható jelenet következett ezután. 
Kiss Áron két férfi karján lépett a terembe. 
A megjelentek ajkairól hatalmas éljenvihar 
hangzott el akkor, miközben az ősz püspök 
az elnöki széket foglalta el.

„ Gróf Degeníeld József üdvözölte Kiss 
Áront. Beszédjében méltatja az ősz,püspök 
érdemeit és kijelenti, hogy Kiss Áron 15 
éves püspöksége dacára a súlyos viszonyo­
kat, melyek az egyházat érintették — a fej­
lődés korszaka volt.

Kiss Áron meghatottan válaszolt az 
üdvözlésre. Hálát adok a Mindenhatónak — 
mondotta, — hogy megengedte érnem 32 évi 
espereségem után 15 évi püspökséget. Bo­
csássanak meg, hogy tekintettel aggko­
romra, csak nehány szóval köszönöm meg 
az egyházkerületi közgyűlés üdvözlését. 15 
éven át igyekeztem minél jobban megfelelni 
püspöki kötelességeimnek és hogy ezt némi 
részben még most is megtehetem, azt a vég­
telen irgalmu isten kegyelmének köszönöm, 
segítse az Isten az egyházkerületet misszió­
jában, tagjainak adjon bölcsességet erőt és 
egészséget. (Hosszantartó, szűnni nem akaró 
éljenzés.)
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Elhatározta ezután a közgyűlés, hogy 
az üdvözlő beszéd és a püspök válasza tel­
jes szövegében jegyzőkönyvbe vétessék.

Kisebb ügyek.
A betegségük miatt meg nem jelent ta­

gok bejelentése után a közgyűlés tudomásul 
vette Marjay Péternek az érmellóki egyház- 
megyei esperesévé történt megválasztását. 
Szintén tudomásul vették, hogy a Segesváry 
József lemondásával megüresedett nagy ká­
rolyi egyházmegye esperesé Berey József 
választatott meg. Hasonlóan tudomásul szol­
gált Simonffy Imrének, a debreczeni egyház­
megye főgondnokává történt választása.

Az elnöki megnyitó beszéd kapcsán el­
határozta a közgyűlés, hogy a múlt évben 
elhunyt Hegedűs Sándor, Borsos Jenő és 
Vaday Ferenc emlékét jegyzőkönyvileg meg- 
örökitessék, továbbá Kun Bertalan püspököt 
40 éves püspöksége alkalmával táviratilag 
üdvözlik.

Választások,
Ezután az uj egyházkerületi világi 

aljegyző tette le esküjét, majd pedig Dégen- 
feld gróf üdvözlő szavaira szép beszédben 
köszönte meg a bizalmat és kijelentette, 
hogy minden tevékenységét arra fordítja, 
hogy tisztjét minél jobban betölte.

A debreceni egyház felsőbb leány­
iskolájának s tanítóképzőjének igazgató- 
tanácsába Dóczy Imre és Balogh Ferenc 
megbízatása lejárt. — Az igy megüresedett 
helyekre ismét Dóczy Imrét és Balogh 
Ferencet választották meg.

Gróf Tisza István lemondott a konventi 
tagságról, helyére a közgyűlés, nagy több­
séggel Ujfalussy Bélát választotta meg. — 
A két megüresedő konventi póttagságra 
Domahidy Elemért és Karay Sándort 
választották meg.
A debreceni egyetem, a máramarosi 

jogakadómia.
A pénzügyi-bizottság határozati javas­

lata kapcsán a közgyűlés köszönetét szavaz 
Dógenfeld József grófnak, hogy az egyetemi 
alapot adományaival 468 koronával gyara­
pította. A bizottság javaslataiban legnagyobb 
fontossága van annak a rendelkezésnek, 
hogy az iskoláknak szánt, felemelt állam­
segély nagyobb százaléka az egyetemi tan­
székek felállítására forditassék. Az állam­
segély másik 10 százalékából a jelenlegi 
jogakadémiai tanárok kapnak fizetéskiegó- 
szitéseképp tandijválság címen évi 500—500 
koronát. A javaslat igen nagyérdckü részlete 
még az is, melyben a máramarosszigeti jog- 
akadémia segélykérvényéről van szó.

Tisza István elfogadja a javaslatot 
minden irányban. Hozzájárul, hogy a fel­
emelt államsegély tiz százaléka az egyetem 
céljaira forditassék. Szól a máramarosszigeti 
jogakadómia helyzetéről, amely tudvalevőleg 
segélyt kért az egyházkerülettől. Ott már 
7 katedra fel volt állítva. Már a nyolcadik 
tanszéket akarták felállítani, de ekkor közbe­
jött egy sajnálatos körülmény, a jogakadé­
miai ifjúság számarányának megfogyat­
kozása. 150-ről 95-re szállott le a hallgató­
ság száma. Pedig a főiskolának 120 hall­
gatóra van szüksége, hogy számadási egyen­
súlyát megtalálja. Egyházi ós nemzeti köz­
érdek szempontjából megvédendőnek tartja 
a súlyos válságok elé néző intézetet. Indít­
ványozza, hogy az itt lekötött célokon kívül 
az államsegély 5 százaléka a szigeti akadé­
miának köttessék le. Hosszasan foglalkozik 
azzal, hogy milyen missziót tölt be Mára- 
marosszigeten a jogakadémia. Sajnálattal 
konstatálja abból a körülményből, hogy ott 
a hallgatóság száma folyton fogy — azt, 
hogy a tanulók szívesebben mennek a nagy 
városok feslett forgatagába tanulni, semmint 
a kisebb városok egészséges környezetébe.

Dégenfeld József. Nem járul hozzá 
az indítványhoz. Itt disztingválni kell. — 
A debreceni főiskolát az egyházkerület tartja 
fönn, mig a szigeti akadémia csak egy 
másodfokú főiskolája az egyházkerületnek. 
Az a bizonyos öt százalék nagyon meg­
viselné az államsegély pénztárát. A fel­
emelt államsegélyből 20 százalék arra volna 
hivatva, hogy megakadályozza a népiskolák 
államosítását Nem hive a percenluális le­
kötésnek, ellenben minthogy biztos tudatá­

ban van a máramarosi főiskola nehéz hely­
zetének, ajánlja, hogy «egy kis igényű évi 
segélyt szavazzanak meg u máramarosi 
jogakadémiának.

Tisza István. Hogy az egyházkerület 
ügyei egyértelmüleg intózteesenek, bár nehéz 
szívvel, de lemond indítványáról. Ajánlja, 
hogy legalább 2500 koronát adjanak évi 
segélyképp. Ez már a minimum, ennek 
megadása égető szükség. Ennyi volt ugyanis 
a deficit, tudomása szerint, a máramarosi 
jogakadőmián.

Ezután felolvassák a máramarosszigeti 
jogakadémia igazgatótanácsának jelentését, 
mely sötét színekkel festi az ottani szomorú 
állapotokat.

Dóczy Imre a máramarosi jogakadé­
miának az évi segélyt megszavazza. Beszól 
a debreceni egyetem ügyéről. Azt mondja, 
hogy mig itt nálunk egy tanszékekkel telje­
sen betöltött tanárképző nincs, addig az 
igazi református tanárképzést nélkülözzük.

Kimutatja azokat a pénzügyi alapokat, 
melyek által szerinte még egy negyedik 
tanszék is felállítható lenne. Indítványozza, 
hogy a főiskola igazgatótanácsát felhívják, 
hogy ez tegyen jelentést, hogy a főiskolában 
lévő egyetemi alapból lehetséges volna-e 
egy negyedik tanszék felállítása.

Többek hozzászólása után a közgyűlés 
némi módosításokkal magáévá tette a pénz­
ügyi bizottság javaslatait ós jelentéseit.

Eszerint az egyházkerület tanügyi bi­
zottsága felír arra, hogy az őszi egyház­
kerületi közgyűlés tegyen jelentést az egy­
házkerület egyetemi alapjából egy uj egye­
temi tanszék szervezése iránt.

Aztán Dóczy Imre indítványához mér­
ten a főiskolai igazgatótanácsot felhívják, 
hogy tegyen konkrét javaslatot, hogy a fő­
iskola ilyen célokra rendelt alapjaiból fel­
állítható volna még egy tanszék.

A főiskolai jogakadémiai tanárok ré­
szére az évi 500 koronás tandíj vállságot 
megadták egész addig mig az állam fizetés 
kiegészítést részükre nem ad.

A máramarosszigeti jogakadémiának 
évi segélyként ez év szeptember elsejétől 
kezdve 2500 korona segélyt ad. A pénzügyi 
bizottság javaslatának többi kisebb jelentő­
ségű pontjait változatlanul elfogadták.

Nagy fontosságot kell tulajdonítanunk 
a közgyűlés a debreceni egyetem ügyére 
vonatkozó határozatainak. Ha a főiskolai 
igazgató tanács és a tanügyi bizottság 
kedvező javaslatot ad s másik két tanszék 
felállítására és ezeket a javaslatokat az 
egyházkerület őszi közgyűlése magáévá teszi 
— úgy jövőre már két tanárvizsgálat! szak­
csoport lesz Debrecenben.

Az uj egyházi törvények.
Ezután az uj egyházi törvények végre­

hajtására vonatkozó javaslatot vették tár­
gyalás alá. E szerint az egyházkerület terü­
letén az uj egyházijtörvónyek ov ég augusz­
tus 1-én lépnek életbe. Nagyobb vitát pro­
vokált az életbeléptetésre vonatkozó javaslat 
azon része, mely a presbitériumokkal fog­
lalkozik.

Ugyanis az uj törvény úgy intézkedik, 
hogy egy egyházközségben a presbiterek 
száma nem haladhatja túl a 100-at.

Azonban például a debreceni egyház- 
községnek is 120 presbitere van.

A javaslat szerint ez a szám a rend­
szeres megüresedés, illetve kilépés idején 
olvasztandó le a törvényszerinti számra. Ez 
évekig eltartana, miért is a vélemények erre 
vonatkozólag igen megoszlottak a tagok 
között.

Sokan a törvény megsértését láttak 
abban, ha a törvények életbeléptetése után 
is megmarad a száznál több számarány'.

Uj presbitérium.
Tisza István gróf hosszas és meggyőző 

folterjesztésben mutatja ki a javaslat által 
ajánlott rendelkezés tarthatatlanságát. Azt 
mondja, hogy ez a törvény nyílt sérelmét 
jelenti.

Radikális módosítást ajánl. Indítvá­
nyozza, hogy mindazon egyházközségekben, 
hol a presbitérium tagjainak száma felül­
haladja a százat, teljesen uj választás ren­
deltessék el.

Hosszas vita indult meg Tisza István

indítványa fölött. Pro ós contra oszlottak 
meg a vélemények, de végre is a nagy 
többség magáévá tette az indítványt.

Az indítvány rendelkezései szerint Deb­
recenben is augusztus 1-én teljesen uj 
presbitérium fog választatni.

A választás vezetésére ki is küldtek 
egy bizottságot, mig a teknikai részt a 
püspöki hivatal fogja végezni.

így tehát az egyházi életben augusztus 
elsején nagy változások várhatók, miután 
az egész presbiteriül létjogosultsága meg­
szűnik ós teljesen uj, de most már 100 tag­
gal bíró egyháztanács fog választatni.

Hogy mily nagy jelentősége van ennek, 
azt a jövő fogja megmutatni.

Nem kevesebb vitát idézett elő a javas­
lat azon része, mely a lelkészek szabad 
választásáról szól. Itt a felett csúcsosodott 
ki a vita, hogy a törvényben meghatározott, 
a választásoknál a jelöltekre alkalmazandó 
kvalifikáció megkötések birjanak-e visszaható 
erővel, vagyis alkalmaztassanak ezen jelöl­
tekre is, akiket a most folyó választások­
nál már kandidáltak.

A közgyűlés ennél a kérdésnél is Sass 
Béla, Varga Lajos, György Endre, Gegen­
feld József ós még mások felszólalása után 
Tisza gróf indítványát fogadta el oly módo­
sítással, hogy akiket már a választásoknál 
kandidálták, azokra a törvény rendelkezései 
visszaható erővel nem bírnak.

Ezután az elnök a közgyűlést bezárta 
ós folytatását holnap 9 órára tűzte ki. Dél­
után bírósági és iskola ügyeket tárgyaltak.

Egyház és iskola.
Érettségi biztosok. A közoktatásügyi 

miniszter a debreceni ref. főgimnáziumhoz 
dr. Bartha Béla Selmecbányái akadémiai 
tanárt, a pápaihoz K. Kiss József debreceni 
főiskolai igazgatótanácsost, a csurgóihoz 
Csiky Lajos debreceni theologiai tanárt, a 
miskolcihoz dr. Öreg János debreceni aka­
démiai tanárt, a sárospatakihoz dr. Kérészy 
Zoltán kassai kir. jogtanárt, a hajdúböször­
ményihez Hamar István budapesti ág. ev. 
főgimnáziumi igazgatót nevezte ki érettségi 
biztosul.

Siketnémák felvétele. A siketnémák 
debreceni intézetébe a jövő iskolai évre 15 
első osztályos gyermek nyer felvételt Folya­
modni lehet 7—10 éves korban levő mindkét 
nembeli siketnéma gyermekekért. A kérvény 
f. évi jun. 15-éig beadandó. Hozzá intézett 
megkeresésre mindenben tájékoztatást nyújt 
az intézet igazgatósága.

Az építőiparosok munka-
közvetítése.

A szövetség gyűlése.
— május 29.

(Saját tudósitónktól.) Mikor a debre­
ceni építőiparosok a munkaközvetítés esz­
méjét felvetették, sokan azt hitték, hogy a 
munkások a legerólyesobb eszközökhöz for­
dulnak, hogy megakadályozzák a mesterek 
munkaközvetítő intézetének felállítását. Kü­
lönösen jogos volt o feltevés azért is, mert 
az úgynevezett bárcarendszer ellen a mun­
kások más városokban is a leghevesebb 
ellentállást fejtették ki.

Azonban egyáltalában nőm következett 
be. A munkások beletörődtek a dologba ós 
a munkaközvetítő nyugodtan megkezdhette 
működését, mely által Debrecenben az építő­
ipar terén hosszú ideig lehetetlenné lesz téve 
a folytonos munkás terror.

Tegnap délután az ipartestület tanács­
termében az építőiparosok szövetsége tartott 
gyűlést, melyen az építőmesterek nagyszám­
ban jelentek meg.

Az ülésen Tóth Kálmán dr. előadja 
hogy a mestereknek mik a kötelességei a 
közvetítővel szemben. A munkásokra nézve
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miír junius elsejével feltétlenül kötelező
erővel bir a közvetítő.

Az ülésen különben szóba került a 
közvetítő pénzügyi része is, erre vonatkozó­
lag a tervezetet és költsegvetest szinten 
elfogadták.

Egyházmegyei értekezlet
Hajdubagoson.

Basa Bálint síremlékének 
felavatása.

— május 26.
(,Saját tudósítónktól.) Az 1904 évben 

elhunyt Basa Bálint bagosi ref. leikosz és 
neje Gvöry Kri ztina síremlékét a napokban 
állította fel az elköltözött kegyes par sírján 
az utódok kegyelete és a szerető emlékezet, 
s e síremlék ünnepélyes felavatás vasárnap 
folyt le a hajdubagosi ref. temetőben. A sír­
emlék felavatást egyházmegyei értekezlet, s 
még ennek előtte istenitisztelet előzte inog.

A felavatásra és az egyházmegyei érte­
kezletre Debrecenből is sokan mentek ki, a 
középiskolák képviseletében, a reggeli 8 órás 
különvonaton Ott voltak Csiky Lajos theol. 
tanár, a főiskolai kántus vezető tanára os 
Rózsa Sándor főiskolai pénztáros, « főiskola 
képviseletében, melynek mintegy 6U00U ko- 
ronányi összeget hagyott alapítványi célokra 
a kegyes lelkipásztor. Ott voltak továbbá 
Orosz István, P. Nagy Zoltán, Nagy József 
ös dr Barcsa János tan. kópezdei, Doczy Ge­
deon, Nagy Gyula, Uray Sándor fels. leány­
iskolái tanárok, Szele György debreceni rét. 
lelkész, Miszti Mihály főisk. szenior, Dávid- 
házy esperes, Ritoók István kábái tumtotes- 
tüleli elnök, az egyházmegye majdnom min­
den papja és a iőiskolai énekkar Mácsai 
Sándor tanár vezetésével.

A hajdubagosi állomáson a külön vo­
nattal érkező vendégeket lovaslegónyek vár­
ták zeneszóval. Gróf Gegenfeld József egyli. 
kor. főgondnokat Berky Sándor hajdubagosi 
lelkész üdvözölte, ki a rövid beszédre rövi­
den válaszolt is. Azután kocsikon a papiak­
hoz hajtattak, honnan a zsúfolásig megtelt
templomba mentek. Az alkalmi istentisztele­
ten mely a XG. zs. 1. 9. verseivel kezdődött

1807 május 28

Húsz Ahrahám bűntársa
Debrecenben

Uj vádlott a pénzhamisító 
bandában,

Debrecnbe hozták.
— május 29.

s melyet a kántus éneke követett, h, Varga 
Lajos nag\ lábéi ref lelkész mondott 1 ál. 
Zsid. XI11. 7. text alapján igen szép egy­
házi beszédet.

Az istentisztelet után nemsokára kezde­
tét vette szintén a templomban az egyház- 
megyei értekezlet is, melyet Dávidházy el­
nöklő esperes nyitott meg. Utána Ritook 
István kubai ref. tanitó olvasta fel „Magyar 
kálvista öntudat“ e. szép, magyar értekezé­
sét. Az egyh. megyei értekezlet, miután az 
egyházi szónoknak és felolvasónak köszöne­
tét szavazott, evvel véget ért.

Délben fél 1 órakor vonult ki a menet 
a temetőbe, hol jnéhai Basa Bálint és neje 
Győry Krisztina fekete gránit sírköve körül 
állott fel. A sírnál a kántus éneke után Dá­
vidházy esperes-lelkész mondott magas-tus 
imádságot, Csik.y Lajos pedig mint a debre­
ceni főiskolai hivatalos szónoka kegyelctes, 
szép beszédben áldozott az elhunyt nagy 
jóltevők emlékezetének, melyet szintén a 
kántus éneke követett.

Délután fél 3 órakor vette kezdetét a 
több mint száz teritókü diszebód, melyen p.z 
emlékezet oltárán áldozó komoly és vidám 
felköszöntők hangzottak el. Beszéltek Orosz 
István tan. kép. int. igazgató, Dóczy Gedeon 
fel. leányisk.. igazgató, F. Varga Lajos, Nagy 
Lajos konyári, Berki Sándor hajdubagosi 
lelkész, Miszti Mihály főisk. szenior stb. 
Közbe-közbo a főiskolai kíntus énekelt, s az 
ebéd elköltése után este 6 órakor különvoat 
hozta vissza Debrecenbe a visszatérőket.

(Saját tudósítónktól.) _ Több íz­
ben megemlékeztünk már arról az
érdekesebbnél-érdekesebb részletek­
kel bíró biinpörről, melyben a pet- 
rovai rablógyilkosság értelmi szer- 
zője, Húsz ^brahám és mintegy 2b 
bűntársa áll pénzhamisítás bűntet­
tével vádolva. Ebben a bunporben 
ma rendkívül érdekes fordulat állott 
be. Elfogták és Debrecenbe, hoztak 
erősen megvasalva Húsz Abraham 
testvérét, kiről még csak most sült 
ki, hogy szintén bűnrészes a pénz­
hamisításban.

Tudósitónk erről az esetről a 
következőket jelent:

A petrovai postarablók es gyn* 
kosok perében ol,y hirdette vált 
Húsz Ábrahám unokaöccset, Húsz 
Ábrahám L. Haj lmot tegnap szállí­
totta be a debreceni kir. ügyészség 
börtönébe a csendőrség. Húsz Ab- 
rahám L. Hajim ugyanis azzal van 
vádolva, hogv a ináramarosi hamis 
pénzt terjesztők ős a londoni hamis 
pénzverők közt a levelezést ő köz­
vetítette a nevezett, Húsz _ Abrahá- 
mot nyomban a bekisórése után 
Petneházy Boldizsár s. vizsgálóbíró 
hallgatta" ki s miután vád alól nem 

! tudta magát kellőképen tisztázni, 
ellene az előzetes letartóztatást el­
rendelte. ,

Húsz Abraham vedoul dr Kar­
dos Samut nevezte meg, ki a vizs- 
gálóbiróság letartóztató végzése ellen 
védence nevébe felebbezést jelent be 
a vádtanácshoz.

A kir. törvényszék vádtanácsa 
csak holnap vagy holnapután fog 
a felett határozni vájjon Húsz Ab- 
rahámot szabiábra helyezi vagy 
fogva tartja-e.

Sóvágó és a zsivánjbecslilet.
Tudja már a Curia Ítéletét.

előtt részletesen beszámolt a pesti tárgyalás 
eredményéről.

Dr. Kardos megmagyarázta bo vágónak, 
hogy őt a legfelsőbb bíróság a méliusz-téri 
esetből kifolyólag életfogytig terjedő fegy- 
házra ítélte. . . ,Megmagyarázta Sóvágónak azt is, hogy 
vele mint többszörösen büntetett vissza­
esővel szemben a B. T. K. 49. § a nem 
alkalmazható, vagyis, hogy 6 a feltételes 
szabadlábra bocsátás kedvezményét soha 
igénybe nem veheti s igy neki e földi életét 
a fegyházba kell eltölteni és befejezni,

“Sóvágó a legkissebb megindulás nélkül 
vette tudomásul a holtig tartó rabságról 
szóló Ítéletet.

Ekkor védője figyelmeztette Sóvágót 
arra, hogy ha tettestársait, kikkel együtt 
járt a Meliusz-téren és követte el a rabló- 
gyilkosságot, kiadja, még a helyzetén per­
újítás utján annyiban segíthet, hogy ha az 
eddig még ismeretlen tettesek ellen lefoly­
tatandó vizsgálat azt derítené ki, hogy a 
rabl-isban tényleges részt nem vett és hogy 
a Kovács Ferenc megöletésében, azzal, ki őt 
megölte, előzetesen egyet nem értett, úgy 
megtörténhetik az, hogy őt nem mint tet­
test, hanem csak mint bűnsegédet fogná 
elitélni az esküdtbiróság, mely esetben 
büntetése legfeljebb 10-12 évi fegyház 
lehet.

Nincs oka, célja és értelme, figyelmez­
tette Dr. Kardos Sóvágót, hogy bűntársait 
tovább is titokban tartsa és a jól megér­
demelt büntetéstől megmentse.

Lám, Nyíri és Szombati is kiadták 
magát, csak hogy a maguk bőrét még 
egyszer mentsék.

_ Nincs és nem is volt azokban soha
becsület? (értsed zsiványbecsület) — felelte 
Sóvágó.

Én nem adtam ki soha senkit, most 
sem mondhatok egyebet, mint amit az es­
küdtek előtt mondottam, hogy a Móhusz- 
téri rablógyilkosságnak részese nem vagyok 
és nem voltam és igy azt, hogy kik jártak 
és mit csináltak ott, nem tudom és meg nem 
mondhatom.

íme tehát Sóvágóban meg van a zsi­
ványbecsület I Kész életét a fogházban el­
tölteni ős befejezni, sem mint társai közül 
egyet is bejelenjen, eláruljon.

Mondanunk sem kell, hogy Sóvágó a 
két újabb, május 31-ón tárgyalandó rablási 
esetben is, dacára, hogy mind a 6 társa rá- 
vallott, régi rendszeréhez hü marad és min­
dent egyszerűen letagad,

— Ebben a két esetben különben is, 
— mondta tovább Sóvágó — a beismerés 
nem sokat segítene, mert hiszen a Méliusz- 
téri esetből kifolyólag már úgy is életfogy­
tig tartó fegyházra vagyok Ítélve.

A pénteki tárgyalás iránt városszerte 
nagy az érdeklődés.

Még mindég tagad.

Mulatságok.

feketénél.

— május 29.
(Saját tudósítónktól.) Az ügyészség bör­

tönében várja So rágó János azt a napot, 
mikor Illavára fogják szállítani.

A megátalkodott gonosztevő tegnap még 
meg volt győződve arról, hogy a Curia fel­
menti. s hogy újra szabadon bocsátják.

Beszámoltunk már a Curia Ítéletéről, 
mely szerint Sóvágó életfogytiglani fogj házra 
van Ítélve.

De a hírhedt rablógyilkos bünkróm- 
kája ezzel még koránt sincs befejezve.

A kir, Curiától az iratok még le sem 
érkeztek és már két ujabbi rablási esetben 
van ki tűzve az esküdtszék! tárgyalás és 
pedig o hó 31-óro Sóvngó János és társai
ellen. , , ,

Eme két ujabbi rablási esetben Sóvágón 
kívül még 3 tettes szerepel, kik valamcny- 
nyien beismerésben és vizsgálati fogságban 
vannak. ,

Dr. Kardos Samu Sóvágó védője teg­
nap délután jelentkezett a kir. ügyészségnél, 
magához kérette Sóvágót és a kir. ügyész
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A vaskereskedő ifjúság, szombaton,
I azaz junius 1-ón a Magyari testvérek zene- I kara mellett, a nagyerdei dobos pavillonban 

tartja igen fényesnek Ígérkező Juniálisát. 
— A terem igen szépen fel lesz díszítve 
a hölgyeket pedig pompás táncrenddel 
lepi meg a rendezőség. A meghívók a na­
pokban lettek szét küldve, de a ki véletlen- 
ségből nem kapott s arra igényt tart, szíves­
kedjen Kémery Gyula jegyzőhöz (Sesztina- 
cég) fordulni, ahol a meghívók, valamint a 
jegyek rendelkezésre állanak.

A Debreceni Városi dalegylet I. 
évi junius hó 5-én a nagyerdei vigadóban 
dalostélyt tart.

Tanítók juniálisa. A debreceni ev. ref. 
tanítóság junius 8-án, szombaton este, 
8 órai kezdettel juniálist tart a nagyerdei 
Dobos-pavillonban. Zenét a Magyarlak szol­
gáltatnak. A táncmulatságot hangverseny 
előzi meg. — Jegyek előre kaphatók Csáthy 
könyvkereskedésében.
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A Booskay-kerti mulatság május 
4-ről junius 1-ro elhalasztatott. A rendezőség 
aj meghívót nem bocsát ki, hanem ez utón 
tudatja az érdeklődőkkel, hogy az akkor 
kibocsátott meghivó szombatra is érvényes.

Aktalopás a főkapitányságon.
Bélyegekkel eltűnt akták.

Mikor a főkapitánytól lopnak.

DEBRECZEN
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Csáthy

— május 29.
(Saját tudósítónktól.) Nem min­

dennapi körülményekkel biró ügy­
ben indított nyomozást a debreceni 
rendőrfőkapitányság. Az esetnek nem 
a tónyálladéka, hanem az kölcsönöz 
érdemességet, hogy az nem máshol 
történt, mint a rendőrfőkapitány­
ságnál,jhonnan egészen pesti mintára 
hivatalos akták tűntek el. Ennek az 
aktalopásnak azonban már igen 
közönséges rugói vannak. A tol­
vajnak ugyanis nem az aktákra, 
vagy azok tartalmára volt szük­
ségre, hanem inkább a raja levő 
bólyegértókekre.

Az esetről eleddig már meg is 
jelentek híradások, azonban ezek 
nem mindenben felelnek meg a 
valóságnak. Illetékes helyről nyert 
információink alapján az eddigi 
nyomozás és vizsgálat adatairól 
teljes hitelességgel a következőket 
jelenthetjük.

Az elmúlt napok egyikón Végh 
Gyula rendőrfőkapitány délután hi­
vatalába érve, Íróasztalának fiókját 
legnagyobb meglepetésére feltörve 
találta. Meglepetése csak fokozódott 
mikor több hivatalos aktát nem 
talált ott. Mintegy 9 darab irat tiint 
el onnan.

Először még meg sem magya­
rázhatta magának a dolgot, csak 
később lett előtte bizonyossá, hogy 
a tolvajnak nem anyira az iratokra 
melyek leginkább kérvényekből 
állták, hanem a rajtok levő bélye­
gekre volt szüksége. Az akták tar­
talma idegenre nézve különben is 
teljesen értéktelenek voltak.

Nyomban számításba vették az 
iratokon volt bélyegeket, igy csak­
hamar rájöttek, hogy 129 korona 
értékű bélyeg tűnt el az iratokkal
együtt. „

A nyomozást megindítottak es 
jelenthetjük, hogy már is teljes 
eredményt értek el, az eredményt 
azonban a további vizsgálat érde­
kében nem közölhetjük.

A verseny védnökségét Kiss Áron püspök, 
gróf Degonfeld József, Weszprémy Zoltán, 
Domahidy Elemér, dr. Haondef Vilmos akad. 
igazgató, Kovács Gyula alispán, Kovái* Jó­
zsef polgármester, Márk Endre ügyvédi ka­
marai elnök, Vecsey Zoltán földbirtokos kegyes­
kedtek elvállalni.

A joury bizottság dr. Jászi Viktor elnök, 
dr. Erdős József alelnök, ós dr. Kun Béla 
alelnök elnöklete alatt a következőkben ala­
kult meg:

Liszkay Kálmán honvédezredes, Aczél 
Géza városi főmérnök, Szunyogh Sándor 
kaszinóelnök, királyi tanácsos, Dicsőffy J. 
egyházkerületi főjegyző, Szele György lel­
kész, Pákozdy Sándor vármegyei főjegyző, 
dr. Tüdős Kálmán városi tiszti főorvos, 
Vecsey Imre városi főjegyző, Trocsányi Béla 
kollégiumi orvostanár, dr. Magosa György 
városi tiszti főügyész, Végit Gyula rendőr- 
főkapitány, Körner Adolf tanácsnok, Oláh 
Károly tanácsnok, Szüts Miklós törvényszéki 
elnök, Perenczy Gjula akadémiai tanár,

1 Dóczy Gedeon igazgató, Jánosi Zoltán lel­
kész, Karay Sándor igazgató, Jászay Rezső 
róm. kath. igazgató, dr. Kovács Gábor jog­
tanár, dr. Tóth Károly jogtanár, Király 
Gyula városi tanácsnok, dr. Tervey Tamás 
ügyvéd, dr. Ozory István jogtanár, dr. Tüdős 
János ügyvéd, Várady Géza főmérnök, 
Máyerszky Mihály helyettes vasutigazgató, 
Laszgallncr Kálmán főmérnök, dr. Csikós 
Sándor orvos, dr. Csűrös Ferenc gimnáziumi 
tanár, Vadon Sándor ügyvéd, dr. Baksay 
Sándor gimnáziumi tanár. — Versenyintéző 
Tóth Mihály tornatanár.

A verseny, mint előre látható nagyon 
szépen fog sikerülni. A jegyek jó része már 
el is kelt s kéri a rendezőség a t. közönsé­
get, szíveskedjenek jegyeiket minél előbb 
megváltani, mivel nem számítva a közönség 
ily nagy pártfogására uj tribünt nem állí­
tottunk fel s a meglevő jegyek mind el- 
kőitek

Jegyek előre válthatók Bán Kálmán 
füszerüzletében, a kollégium mellett ős 
Löfkovics Arthur ékszerüzletében.

— Diszebéd Kiss Áron tiszte­
letére. Az egyházkerület! közgyű­
lési tagok tegnap délben a tanács­
kozások után az „ Angol Királynő“ 
éttermében bankettet rendeztek a 
15-óves püspökségnek évfordulóját 
ülő Kiss Áron tiszteletére. A ban­
ketten gróf Tisza István, Degenfeld 
József gróf, Thaly Kálmán is meg­
jelentek. Igen sok pohárkösztő hang­
zott el, illetve az egyházkerület ősz 
püspökét.

— Egry—Dobni emlékünnepély. A
debreceni főiskola énekkara f, hó 25-én d. u.
5 órakor tartotta ez iskolai évben utolsó 
kántus-ünnepólyót, melynek keretében Egry 
Dobrai István és neje kegyes alapítók emlé­
kének áldozott. Az ünnepély, molyon részt 
vettek az érdeklődőkön kiviil az alaoitók ro­
konai is, Szőllőssy Oítila gyászénekóvel kez­
dődött meg. Csiky Lajos theol, prof., a kán­
tus felügyelő tanára nyitotta meg utána az 
ünnepélyt, beszédében kegyeletesen emléke­
zet meg a nagylelkű alapítókról, tetteiről és 
érdemeiről. Ezt Paeius „Fenn zeeó“je kö­
vette, mely után Szabó István 1 th. adta elő 
„Jött a Halál“ c. költeményét. A kántus 
Danko Pista dalaiból Mácsai Sándor által át­
irt népdalegyveleget adott még elő s zára­
dékul elénekelte Stunz „Vadászdal“-át, mely- 
lyel a kegyeletes emlékünnepély — miután 
Váczy kántusprézes az alapítvány kamatai­
ból jutalmazott zzorgalmas kántorok neveit 
felolvasta — véget őrt.

ftirek.

A debreceni egyetem. Szat- 
inár szabad királyi város hosszabb 
s részletesen indokolt feliratban 
arra kérte nemrég a képviselő­
házat s a kormányt, hassanak oda, 
hogy a harmadik egyetem Debre­
cenben állíttassák fel. A kérvény! 
bizottságnak nagyjában pártoló elő­
terjesztésével együtt adta a Ház 
e feliratot a közoktatásügyi minisz­
ternek.

A „Debroczon" szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Debreceni atillák versenye.
Sportünnep a nagyerdőben.

— május 28.
(Saját tudósitónktól.) Csütörtökön (űr­

napján) 'rendezi az athlétikai club nagy főis­
kolai versenyét a nagyerdei spuri téren ; Uju 
athléta gárdájuk a legszebb reményekkel 
indul, s azt hisszük, hogy dicsőséggel fog­
nak megállni erős ellenfeleikkel szemben. A 
versenyen amennyiben főiskolai jellegű tisz- 
tán csak főiskolai hallgatók versenyezhetnek. 
A versenyen, amint előrelátható szép küz­
delmek lesznek; Budapest, Kassa, Kolozs­
vár és a Nyíregyházi Torna- és Vívó-egylet 
főiskolai osztályának diáksága jelentette be 
részvételét és indulását.

— Urnapi istentiszteletek. Holnap, 
csütörtökön, Űrnapján a római kath. tem­
plomban az isteni tiszteletok a következő 
sorrendben tartatnak: Reggel 0 órakor mi­
sézik Nyári Ignác, 7 órakor Barabás György, 
8 órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel; körme­
net után Papp János esperes prédikál, 11-kor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12-kor dr. 
Kovács István misézik. Délután 3 órakor ve- 
csornye, fél 6 órakor rózsafüzór, 6 órakor 
szent beszéd ós lytánia.

— A kormány a Bocskay- 
ünnepen. A minisztérium tegnap 
arról értesítette Kovács Gyula alis­
pánt, hogy a böszörményi Bocskay- 
ünnepen á kormány képviseletében 
Darányi Ignác földmivelósügyi mi­
niszter és Mezőssy Béla dr. állam­
titkár jelennek meg. Mindketten a 
a szombatesti gyorsvonattal érkez­
nek Debrecenbe s Böszörménybe 
vasárnap hajnalban utaznak ki.

_ Sr.ávay Gyula miniszteri biztos.
A kereskedelemügyi miniszter a debreceni 
felső kereskedelmi iskola ez idei érettségi 
vizsgálataihoz, miniszteri biztosi minőségben, 
Szávay Gyula kereskedelmi és iparkamarai 
titkárt nevezte ki.

— A Booskay-tinnep. A Bocskay- 
ünnepre tegnap Temesvár szabadkirályi város 
és Bácsbodrog vármegye jelentették be kül­
döttség utján leendő kópviseltetésüket.

— Sertésvész Hajdusámnonban.
A szomszédos Hajdusámsonban a 
sertésvész oly nagy mértékben ki­
ütött, hogy a községből a sertós- 
szállitást be kellett tiltania a ható­
ságnak.

— 35 éves találkozó. Érdekes talál­
kozó lesz péntek délelőtt a főiskola kis ta- 
nácsterinében, hol azok az iskolatársak ad- 
nak egymásnak találkozót, kik 1872-ben 
tették le a debreceni főiskolában az érett­
ségeit. A volt iskolatársak között több neves 
és a közéletben is szereplő férfiú van.

— Megőrült idegenben. Berónyi 
József téglagyári munkás itt ól 
családjával. Berényi a múlt hetek­
ben Nyíregyházára ment dolgozni. 
A szegény ember a kora hajnali 
óráktól a' késő estig dolgozott. Fél­
nappal ezelőtt hanyagolni kezdte 
munkáját és teljesen szótlanná vált. 
Már három napja ne volt szava 
hallható. Ma reggel ismét megszó­
lalt, még pedig igen különösen; 
mindenkinek parancsolni kezdett 
és azt mondta, hogy ő a király. 
Környezete rögtön látta, hogy a 
szerencsétlen megőrült. Beszállí­
tották a közkórház elmeosztályara.

— 5 koronáért tiz évi fegyház. Ma
folytatta a debreceni esküdtszék a Csillag­
utcai rablás ügyének tárgyalását. Tegnapi 
számunkban már megírtuk, hogy a bunugx 
előzményét az képezte, hogy a múlt cv de­
cemberében a négy vádlott az utcán megtá­
madta Miskolczi Istvánt, kitől összesen öt
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— A Hortobágy térképezése.
Megírtuk, hogy az igazságügymi- 
niszter a dobreceni kir. törvényszék 
utján kataszteri tórkó|)ekot készít­
tet a jövő héten a Hortobágyról. A 
tanács, a miniszteri utasításhoz ké­
pest két bizalmi férfiút küldött ki 
a munkálatok felügyeletére: Beré- 
nyi Gábor mérnököt ős Farkas Al­
bert mátai biztost. Egyúttal gon­
doskodott a tanács a kellő számú 
számú fuvar előállításáról.

Sikkasztó fényképészsegéd Teg­
nap Piotsch Mukury Hajó-utca !), szám alatti 
fényképes< feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy Somogyi Károly nevű alkalmazottja 70 
korona elsikkasztása után megszökött. Nyo­
mozás indult.

sorból jónak ígérkezik egy teljesen 
uj, szellemesen ötletes, kacagtató 
bohózat. A szép nőtagok is előre­
láthatólag sok jó dolgot fognak 
nyújtani. A 2 havi idényre bérlet­
jegyek — 20 koronáért — Schwartz 
dohánytőzsdéjében válthatók. — 
A belépőjegyek ára 1. hely 1 kor. 
II. hely 60 fillér. Tekintve, hogy 
a társulat hetenként egy-egy elő­
adás bevételét kiilömböző jótékony- 
célokra adja, annál inkább is meg­
érdemli majd a támogatást.

— Betegség elől a halálba A nád­
udvari csendőrség táviratilag jelentette a 
debreceni ügyészségnek, hogy Balázs János 
ottani lakos lakásán tegnap reggel felakasz­
totta magát. Végzetes teltét későn vették 
észre, mikor a szerencsétlen már halott volt. 
Balázs Sándort az öngyilkosságra gyógyít­
hatatlan betegsége késztette.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. Salonikiben nagyobb mennyiségű bőr 
összesen mintegy 70 ezer kilogramm szük­
séglet vari. Bővebb értesitósokot a debreceni 
iparkamara nyújt.

A Sarkad! tarkaszinpadának 
műsora az utóbbi esteken teljesen uj szá­
mokból áll. A régiek közül csak Ricza Giza 
maradt meg a társaság kötelékében, akinek 
énekszámai most is nagy tetszést aratnak. 
A többi számok újak s estéről-estére általá
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koronát raboltak el. Ítéletre ma került a sor. 
A törvényszék az esküdtek verdiktje alapján 
Dolnics Holczberger Jánost es ifj. Tóth Fe­
rencet 3—3 évi, Berki Gyulát két és fél évi 
és Berki Józsefet két évi l'egyházra Ítélte 
jogerősen.

nos nagy érdeklődést keltenek. A tarka 
színpad diskrét s mégis igen mulattató mű­
sorával méltán rászolgál az előkelő közönség 
érdeklődésére.

Lányi Bertalan emlékirata.

— Községi választások. Balmazúj­
város község képviselőtestülete ma egy es­
küdtet s községi szülésznőt választ. A tiszt- 
ujitószóken Orosz. Endre középponti főszol­
gabíró elnököt, ki tegnap kiutazott Új­
városra.

Kutyaszájkosarak, nyakszij- 
jak, korbácsok, vezető szíj jak és 
ostornyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utca 4.

Ha, szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

FERENCZ JÓZSEF keserttvi*

Budapest, május 28. Lányi Bertalan volt 
igazságügy miniszter a Fejórváry-kormány 
működését tárgyazó nagyobb művön dolgo­
zik és leleplezéseket fog tartalmazni a vál­
ság alatt folyt bizalmas tárgyalásokról és 
egyes koalíciós politikus magatartásáról. — 
Erre vonatkozólag Lányi Bertalan kijelenti, 
hogy 6 ugyan most se tölti idejét tétlenül 
és most is folytatja irodalmi tevékenységét, 
mely bizonyára azoknak a jogi kérdéseknek 
tudományos feldolgozására is kiterjed; 
melyek az elmúlt legutóbbi alkotmányos 
küzdelem során sokszor felmerültek; ámde 
ez idő szerint minden politikai akciótól 
távol áll és bármilyen véleménnyel legyen 
is a mostani kormányzatról: irodalmi mű­
ködésének eddig követett szorosan tudomá­
nyos irányától eltérni netn kíván s leleple­
zésekkel pedig egyáltalán nem szokott fog­
lalkozni.

páratlan [gyógyeszköz lmgysavas diathesis- 
nél 16

Gyógyszerészek járási gyűlése.
A magyaror. zági gyógyszerészeknek haj du­
es szabolcsmogyei XII. járása most tartotta 
évi gyűlését, melyen elnökké Muraközy László 
debreceni, jegyzővé Urósz Nagy Ferenc debre­
ceni gyógyszerészt választotta meg.

— Gazdászok a Hortobágyon A
debreceni gazdasági akadémia hallgató, 
Sztankovits János igazgató s több tanáruk 
vezetése mellett holnap, csütörtökön kimen­
nek a Hortobágyra. hogy a sáskairtási 
munkát megtekintsék s ezzel gazdasági 
ismereteiket gazdigitsák. A tanács a gaz- 
dászok kalauzolásával s vendégül fogadá­
sával Király Gyula gazdasági tanácsnokot 
bízta meg, aki csütörtökön reggel száll ki a 
Hortobágyra.

— A fővárosi orfeum-társulat.
június elsején kezdi meg műkö­
dését Kovács Aladár „Debreezen“ 
cimü szállodájának kerthelyiségv- 
ben. — Az orfeum helyiség: teljesen 
át lett alakítva. A pompás helyiség­
ben még pompásabb tagok fogják

A rétsági rablók ügye.
Budapest, május 28. A rétsági 

rablógyilkosok ügyében folyó es- 
küdtszóki tárgyalás szenzációs for­
dulóponthoz ért. Barna Lukács a 
főtetles, a mikor Ambrus Béla 
zentai csendőrőrmesterrel szembesí­
tették kijelentette, hogy csak azért 
beismerő vallomást, mert a csend­
őrök brutálisan bántak vele.

A megszökött exképviselő.
Budapest, május 28. Nessi Pál ügyvéd, 

volt országos képviselő, aki nemrég meg­
szökött Budapestről, levelet irt egy kiván­
dorló hajó fedélzetéről a fővárosban maradt 
fiához. Nessi a levél szerint Amerikába 
megy s ha megélhetését biztosítani tudja, 
fiát is maga után viteti, ha nem sikerülné­
nek tervei, visszajön ' Budapestre s leüli 
okirathamisitásért nyert büntetését.

Megőrült tanár.
Budapest, május 28. Körösi László 

főreáliskolui tanár és jónevü iskolai iró ma 
hirtelen megőrült. Beszállították a Schwar­
zerbe, ahol megái lapították:, hogy baja gyó­
gyíthatatlan.

a közönséget szórakoztatni. A mii- Ertse meg* jól
az Odol egészen sajátságos hatásának óriási 
fontosságát: mig a többi száj- és fogtiszitó 
szer tisztán csak a szájöblitós rövid pillana­
taiban hat, addig az Odóinak határozottan 
tartós hatása van, mely a fogak tisztítása 
után is még huzamosan tart. E tartós és 
utóhatás igen érdekes tudományos vizsgála­
tok tárgyát tették, melyek valamennyien 
cgyértelnhileg bebizonyították, hogy az Odói­
nak e sajátságos hatása folytán rothadási 
folyamatok nem keletkezhetnek a szájban, s 
igy a fogak romlását megakadályozza.

Aki az Odolt következetesen alkal­
mazza, az a tudomány mai állása szerint 
képzelhető legjobb fog- és szájápolást gya­
korolja.

Öngyilkosság dinamittal.
Felsőbánya, május 28. Smilárd József 

bányatulajdonos dinamit patront tett a feje 
alá s azt meggyuj tóttá. A dinamit szótron- 
esolta az öngyilkos fejét. Smilárd tettét gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Meggyilkolt földbirtokos.
Töketerobes, május 28. Béres Mihály 

itteni birtokost egy béreslegény bicskával 
agyonszurta. A gyilkost letartóztatták.

Távirat és telefon.
Wekerle Bécsben.

Bors, május 28. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök mai kihallgatása után több 
újságíró előtt kijelentette, hogy a folyó 
ügyek elintézése végett jött Bócsbo. A kor­
mányelnök a kiegyezés ügyében Beck báró­
val is fog tanácskozni. Wekerle ma este 
visszautazott Budapestre.
Atí egészségügyi-bizottság ülése.

Budapest, május 28. A bizottság ma 
letárgyalta és elfogadta a vasúti pragmatiká­
ról szóló törvényjavaslatot.

A balmazújvárosi ev. rcf. magyar egy­
ház központi iskolája építésére zárt ajánlat 
utján leendő pályázatot hirdet. A költség­
előirányzat 18,206 korona 34 fillér végössze­
get tüntet fel. A tervrajz és költségvetés 
fenti egyház gondnoki hivatalában megtekint­
hető. Az egészre, vagy kömives és ácsmun­
kára együtt és asztalos munkára külön is 
adható be ajánlat. Biztosítókul legalább a 
vállalati összeg 5°/0-a megkivántatik.

Az ajánlatok a gondnoki hivatalba jú­
nius hó 4-én d. u. 6 óráig beadandók.

Az egyháztanács fenturtja a jogot, an­
nak adni a vállalatot, akinek adni jónak 
látja.

Az egyháztanáes megbízásából

Illyés Endre,
ev. ref. lelkész.
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25 éves özvegy 240,000 korona vagyonnal 
jellemes úrral óhajt házasságra lépni. Eljegy­
zés megkíván tátik, de nem feltétel. Névtelen 
levelek nem vétetnek figyelembe. - „Ideal“ 

Berlin 7. 4128

ízléses és tartós kivitelű

Cim feliratokat,
festményeket, mázoláso­
kat, szoba-kárpitozáso­
kat, szobafestéseket készít

Zelinger Ede
Debreczen, Darabos-utca 16. sz,

Csőd ala tti kiárulás.
Vb. Pásztor Gyula és Társa cég 

csődtömegéhez leltározott vasáruk 
a még pár hétig tartó kiárusítás 
alatt jóval a becsáron alól nagyban 
és kicsinyben is eladatnak.

A tömeggondnok.

Bankegyesüiet Részvénytársaság
DEBRECZEN.

^an szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság czég alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Piac utca 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb.
Törlesztéses és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

ős házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, érepónzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)- számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.

Bankegyesület Részvénytársaság

Igazgatóság:

l«INNIMm

Sonogán és Somossy
céghez Debreczen, Klstemplombazár 
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!!
Zsolnai és brassói szövetek.

I Angol és Francia tiivatkelmék. | 
• Blnz selymek. Napernyők. Övék. j 
I Menyasszonyi kelengye. Kész fehérnemű.

Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos 
Téglás.

Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 
birtokos Debreczen.

Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ifj. bozzni Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Uj fehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

Ernst Vilmos igazgató.

1 idisi iiley
eeeeeeeeee«

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

— Foganatosít helyben és vidéken : ___
Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, herólóseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat. ..... — W
Debrecen, Csapó-u. 30.

sajtoiasu kokuszolajbol nyert szavatoltan tiszta, legkitiilöbb minőségű

€

Bejegyzett védjegy.

kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókuszdió Olajgyár
„Béni“ gyártelep és mezőgazöasagi r.-t. jfyirbá|or.

Vezérképviseld: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.
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4aprú HIRDETÉSEK
IHja: 10 «óig 40 Aller, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett azó 6 fll •

Levélben tudakozódások« pontosan vál.szo-
lunk, ha a szükséges levélbélye, beküldőnk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Egy házmester, nős, a házhoz, egy 
másik házmester, nős a kertben, egy bej ároné 
vagy takaritóné ős egy fiugyerek hetesnek 
felvétetik Arany János-utca 59. sz. a. 447

w 1 _r_*L nrv legtökéletesebb ésPermetezesiies legolcsóbb az
szágszerte elösmert legjobb 10 versenyen 
első díjjal kitüntetett a Veréb István a tal 
Debrecen, I. Szappanos-utca 10. sz.^ alatt 
gyártott pót szabadalmazott „S u g á r per­
metező. Permetezőket tökéletes javítás es át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, 
bórmentve.

Napernyők
óriási választékban 
§0B~ és feltűnő TWI

olcsó árak mellett

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossutk-utcza 5.
A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két ev alatt elszakad, 
teljesen díjtalanulujonnanbehuzatjuk

m

ÁSZON ÁRUv_ _
■ étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemiiek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, Judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak =====

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

TOMPA
Í2^A ..A

ÜRHIAÁTHt P Ak
hvuta

H4*A>*ax vili*
JIKML

diszkötcsben uj, 2 frt 
helyett csak

I frt 50 kr.
Harmathy

könyvüzletében 5S

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374. 

Könyvjegyzék ingyen.

„VERGÉ" egészségi szivarkahiively különlegességek 
olcsón kaphatók.

I (Kőszvénylj

Telefon
Villamos világítás,

villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi- és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle vülamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Koszit és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ize

FÖLDVÁRI L.,
t'ii-IfliL „Debroczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossutb-utca 1.

Tanuló felvétetik.

Postakönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN “ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híres

Király-balzsamot
az egész világon lémért legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
66 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli kóazitó
tirósz Nagy Ferenci

gyógyszerész
Debreczen.

I—ILI §süz !

ti

M
vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háld

____köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész
ágyhuzatok, selyem, luster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, inatráczok =====

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosó szövetek, 
hozzávaló bélésáruk, turista ingek ~

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

Jutta, spárga, hollandi, klddemünster, 
tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye­

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
diványterltők, — bútorszövetek és croppek, 

viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám.

- '.I ^ Alaplttatott 1842. évben. • *

franczia P. D. Jegyű fűzök, arezfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők------  --------------

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utoza 1. szám- 

- Alaplttatott 1842. évben. • *

m
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Nyomatott Debreczen az. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


